Stoletá válka
(učebnice s. 72-73 + 76-77)

- 1337 – 1453 - konflikt mezi ______________ a ______________ = stoletá válka
- na území Francie byly stále menší anglické državy
- počátek konfliktu (1337):  Anglie – zájem o hrabství ______________ – volně připojené k Francii
- Flandry – výroba ____________ – hlavní surovina pro výrobu = vlna z __________________
- zpočátku vítězství Anglie – zásluhou ________________
- další anglické vítězství – bitva u _____________ – zahynul zde i _______ král Jan Lucemburský
- obrat ve válce způsobila venkovská dívka _________________, která se postavila do čela vojska
- Jana z Arku – odrazila Angličany od města _____________, dobyla Remeš, byla zajata 
  Angličany a roku ____________ upálena jako čarodějnice
- celkové vítězství Francie (definitivní konec roku _______________) - Angličanům zůstal jen 
  přístav _________________


Lucemburkové na českém trůnu
- 1306 – 1310 – neklidné období po vymření Přemyslovců po meči – 2 čeští králové: Jindřich 
  ________________ (manžel Anny Přemyslovny), _______________________ (manžel Elišky Rejčky, vdovy po Václavovi II. – soupeření o český trůn

Jan Lucemburský (vládl v letech _______-_______)
- 1310 – sňatek _____________ Přemyslovny s Janem Lucemburským
- král cizinec, rytíř a diplomat – pobyty v zahraničí, účast na taženích, válkách, bitvách, turnajích; - spory s vyšší šlechtou v Čechách (Jindřich z Lipé), ale úspěšná zahraniční politika – rozšiřování 
  území
- vztahy s Francií – výchova nejstaršího syna ____________ (pozdějšího Karla IV.) na 
  francouzském dvoře
- za vlády Jana Lucemburského 	- povýšení pražského biskupství na _______________________
					- položení základního kamene ___________________________
- v závěru svého života zajistil svému synovi Karlovi zvolení _______________ králem
- zemřel roku ________ v bitvě u _________________ (stoletá válka – mezi Anglií a Francií, 
  bojoval na straně _______________) → "Toho bohdá nebude, aby český král z boje utíkal!"
